Чтобы правильно написать безударное окончание глагола необходимо:

1. Поставить глагол в неопределённую форму.
Если глагол в неопределённой форме оканчивается на ить + 11 глаголов-исключений (слышать, дышать, держать, гнать, обидеть, зависеть, ненавидеть, видеть, смотреть, терпеть, вертеть) – значит это глагол
 II спряжения.
Если глагол в неопределённой форме оканчивается не на –ить + (брить, стелить) – 

значит это глагол I спряжения.

2. По спряжению глагола правильно пиши окончание глаголов в настоящем и будущем времени:

I спряжение – ем,-ешь,-ете,-ет.-ут,ют.

II спряжение- им,-ишь,-ите,-ит.-ат,ят.
     глаголы-исключения 

        II спряжения

       слышать

     дышать

     держать

     гнать

     обидеть

     зависеть

     ненавидеть

     видеть

     смотреть

     терпеть

     вертеть
I спряжение 
 -ем,-ешь,

 -ете,-ет,

-ут,-ют.

II спряжение
- им,-ишь,
-ите,-ит,

-ат,-ят
